

EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chilfa Giraldez

AÑO XII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 12-14

Viernes 11 de Julio de 1930

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10—Bajo.

Núm. 4 451

NUEVA GENERACION

PROCLAMA DE LA DE 1929

Llega a mí un opúsculo, libro, folleto o ensayo de modesta apariencia. En la portada, como una cumbre, un nombre: Carlos Díaz Fernández; debajo el título: "Castidad, impulso, deseo"; al pie dice: "Nueva generación."

No conozco al autor. La rutina, cuando no conoce el nombre del autor, desdén el libro y lo cierra. La rutina es como los empresarios de teatros, que necesitan para sus carteleras, que son la taquilla—la taquilla, que confina toda su curiosidad—, nombres consagrados. Si tienen horror al vacío del anonimato. Al revés, el inédito es para mí una espuela; me lanza hacia él. Lo inédito guarda la oscuridad; pero a veces aprisiona como un jardín abandonado las más penetrantes fragancias. Al fin, de la nada salió el Mundo. Del nombre inédito nace la consagración de hoy, la inmortalidad de mañana.

Mi lanzamiento es más decisivo cuando en lo desconocido palpita una verdadera juventud, como en la noche titila un lucero. Al pie de este pequeño libro que viene hoy a mis ojos, codiciosos de lectura y de nuevos horizontes, se lee: "Nueva generación." Posiblemente en él florece el despertar de una verdadera juventud... Si no fuese viejo diría que ser joven es mucho; pero ser joven no es nada si en la juventud no alienta—así diría el gran Marañón—un fuerte y claro sentido de modernidad. La juventud exhausta de modernidad es la copa del árbol vacía de hojas. Podría plantearse esta ecuación: gente joven, gente vieja; igual a un común denominador: "gente." Vieja o joven, esto es lo que importa, ser gente... En las páginas de este pequeño volumen, vanguardia de una legión que se aproxima, "proclama" de un núcleo mozo que llega, se vislumbra gente, renovación, bisoños que construyen la trinchera de una biblioteca de la generación que en 1929 desplegó su espléndido poderío, formada de jóvenes auténticos que ofrecen tratar de problemas nuevos con toda sinceridad y valentía. Muchachos que denodadamente abren hostilidades contra lo viejo y quieren plasmar la nueva ideología. Es un hallazgo...

Precisamente coincidiendo con la aparición de este volumen de Carlos Díaz Fernández, con el cual la biblioteca de "Nueva generación", se inaugura, otro joven auténtico, Benjamin Jarnés, "casaca el más alto valor mental de nuestra joven literatura", según la opinión autorizada de un prestigio de la crítica española, López Prudencio, publica su hermosa novela "Teoría del zumbi".

Pórtico de la novela es una "nota preliminar", equivalente a un nutrido y jugoso volumen saturado de sugerencias: "Bajo el signo de Cáncer." En esa "nota" estudia la psicología del artista, del escritor joven, y advierte: "El joven artista parece a veces tender a una novicia impersonalidad. Una gran cantidad de jóvenes pintores y escritores españoles realizan ya aquel sueño d'orsiano de repartirse el mismo estilo. A veces hasta los mismos temas... No posee a estos jó-

venes la ambición de navegar en personales blandros, sino en un trasatlántico colectivo. Comprendo a un inquilino que, al entrar en una nueva casa, sienta la comezón de abrir puertas y ventanas, de deramarse por los sentidos para contemplar los nuevos paisajes que circundan su morada; pero no comprendo a los que, faltos de curiosidad, salen en grupos de casa y se pierden en el campo soñando con una fantástica e imposible instalación."

Esta generación de 1929 se dispone a ser el "inquilino" y no el "grupo". Su primer volumen lo pregonó. Es un ensayo que se enfoca hacia el hombre, hacia su efectividad psíquica, analizando, con un criterio científico y de razón, que hace pensar, más que en una floración incipiente, en una cultivada madurez, la "castidad", el "impulso", el "deseo", virtudes del alma o movimientos de la voluntad, con la raíz en la subconsciencia, en el misterio. Aborda el problema de la sexualidad, que resulta un tema que la juventud se reparte bordeando la impersonalidad y la ambición a navegar en el trasatlántico colectivo; pero que bizarramente se inmuta del contagio general marcando rutas infrecuentes, como, por ejemplo, al desasir de una idéntica equivalencia, la abstincencia y la castidad, o la libertad y el amor libre, al buscar la esencia—idea, sentimiento, sensación—que late en el núcleo de la materia.

Este opúsculo-avanzada revela que el joven español, sin renunciar al ejercicio físico—juegos deportivos—ni al deber ciudadano—protesta contra las arbitrariedades de los Gobiernos—se enclaustra en su gabinete de trabajo y escribe sobre los grandes problemas de la vida y del espíritu, provisto del tono decidido de disparo que caracteriza a la nueva generación. Para ello, "los temas sociales, políticos, religiosos, morales, jurídicos, cinematográficos, deportivos, literarios, van a ser expuestos por auténticos jóvenes en la forma y el contenido renovadores con que los conciben, plantean y resuelven."

Asistiremos jubilosos al desarrollo de esta generación. Gran parte de la juventud, que dejó caer a sus pies la actividad mental, necesita revalorizarse. El capital de su atención fué exportado a otros países para lograr la universalidad de su comprensión, olvidando que debía también aplicarlo a la riqueza nacional. Nuestros valores mentales, como los económicos, se desvalorizaban al expatriarse en busca de exóticas diversiones. Necesitan estabilizarse en el área propia, en la nacionalización de su mérito; y este imperativo es el que debe escuchar la juventud que merezca llamarse así en la pluralidad de sus diversas actividades.

Es ahora la generación de 1929 la que nos brinda consoladoras esperanzas de modernidad, de trabajo, de ciudadanía, para un rescate antes perseguido y nunca logrado. De deseársela es mejor fortuna que otras generaciones anteriores, condenadas a la amargura de su fracaso.

DARIO PEREZ.

Ayuntamiento de Cádiz

CONCURSO PARA LA INSTALACION DE DOS CASETAS-BARES EN LA PLAYA REINA VICTORIA EUGENIA

El Ayuntamiento de Cádiz y en su nombre con la debida autorización, el Comité Administrador designado para la explotación de la Playa Reina Victoria, saca a concurso la concesión para instalar en la misma, dos casetas-bares, destinadas a la venta de bebidas, etc., con destino a las instalaciones de propiedad particular, como en años anteriores bajo las siguientes condiciones:

Primera.—Queda reservado este concurso a los industriales de esta localidad dedicados a este gremio de bebidas.

Segunda.—Las casetas-bares en cuestión, habrán de instalarse: una en la surtidora de Elio, zona segunda demarcada en dirección Cortadura, pudiendo interesar del Inspector de Playa la indicación del lugar de emplazamiento; y otra en la dirección Cádiz, centro de la zona única allí demarcada.

Tercera.—Deberán ir pintadas a franjas blancas y azules, y con toldos de lona de igual color, debiendo ser de buena presentación, permitiendo mesas de madera debidamente pintadas y correspondientes sillas para el servicio.

Cuarta.—Los generos a expendir serán los propios de cantinas, pudiéndose vender además, hambres de todas clases, miscos, etc., exceptos condimentos de ningún género, prohibiéndose la circulación de dependencia para venta ambulante por la playa.

Quinta.—Los precios a que se expendan las bebidas, deberán ser aprobados por la Comisión Administradora de la Playa, pudiendo variarse sin previo conocimiento y aprobación de dicha Comisión, no pudiendo sancionarse cualquier exceso de precio, prohibiéndose la circulación de dependencia para venta ambulante por la playa.

girse al Excmo. Sr. Alcalde Presidente de la Comisión de Playa en papel de 1,20 pesetas, con timbre Municipal de 0,25 y bajo sobre lacrado y "drop-de-dine", cmfpyj sobre cerrado y lacrado que dirá: MIENTO DE CASETAS-BARES EN LA PLAYA REINA VICTORIA EUGENIA, debiendo acompañar a la instancia: Croquis o plano de la instalación, indicando superficie máxima a ocupar, supuesta la instalación en pleno desarrollo y funcionamiento, relación de artículos a expendir, lista de precios de venta, número de sillas y mesas de que dispone el industrial proponente y cuantas indicaciones se estimen convenientes para mejor ilustración, así como la cantidad a que se eleve la proposición. Las proposiciones podrán hacerse por una o por las dos casetas-bares, y la adjudicación podrá recaer en el mismo o en dos proponentes.

Séptima.—Refríendose la concesión, solo para los meses de Julio, Agosto y Septiembre sean treinta días, de explotación, se fijan como tipos mínimos sobre los que deberán hacerse las proposiciones a la alza de los de pesetas mil para la correspondiente a dirección Cortadura y para la correspondiente a dirección Cádiz mil pesetas.

Octava.—Las proposiciones habrán de presentarse en la Secretaría Municipal Negociado correspondiente, en el impropio paso de cinco días a partir del en que se publique el presente en la prensa local.

Novena.—Pasada dicha fecha y en la primera sesión que celebre la Comisión Administradora, resolverá esta el concurso, publicando las diferentes proposiciones hechas para general conocimiento de los proponentes y trasladando la resolución a los interesados.

Décima.—Una vez adjudicado el concurso, los industriales cuyas proposiciones fueren aceptadas, depositarán en la Depositaria Municipal la cantidad de Dcientas cincuenta pesetas a resppontrial de su actuación y de cuya cantidad

serán reintegradas las multas que pudieran imponerse por infracciones a la concesión otorgada.

Undécima.—La concesión otorgada solo da derecho a la explotación del servicio durante la presente temporada en las condiciones que se indican, no creando ningún otro para temporadas sucesivas. Cádiz, 10 de Julio de 1930.—El Alcalde, Ramón de Carranza.

CONVOCATORIA

Vacantes en este Excmo. Ayuntamiento, tres plazas de auxiliares mecanógrafos, por virtud de las reformas de la plantilla aprobada en 22 de Noviembre del pasado año, se convocan a exámenes para llevar a cabo su provisión.

Dichas plazas están dotadas con el haber anual de 2.400 pesetas.

A estos exámenes podrán concurrir cuantos lo deseen, sin más limitación que las de ser español, mayores de 18 años, sin exceder de 30 y ser de buena conducta. No podrán aspirar a estas plazas personal femenino.

La petición deberá hacerse en papel de sello de 1,20 pesetas, reintegrada con un timbre del arbitrio municipal de 0,25, a la que se acompañarán los documentos justificativos de méritos que se deseen. También se acompañarán certificado de buena conducta, expedido por el Ayuntamiento respectivo, y copia de la inscripción de nacimiento del registro civil.

Las solicitudes deberán dirigirse a la Alcaldía, haciéndose entrega de ellas en la Secretaría Municipal, (sección 1.ª) en cualquier día hábil y en horas de oficinas, dentro del plazo de quince días naturales a contar del siguiente al de la publicación de este anuncio en el Boletín Oficial de la Provincia.

El examen consistirá, en ejercicios de escritura al dictado, mecanografía, operaciones de aritmética y problemas, y además un ejercicio práctico que señalará el tribunal.

Estas plazas de auxiliares pertenecen al cuerpo creado por el Excelentísimo Ayuntamiento y es independiente del técnico administrativo de la Corporación en el que solo se ingresa por oposición en la categoría de oficina segundo.

Los exámenes tendrán lugar en la fecha que oportunamente señalará el tribunal.

Lo que se publica para general conocimiento

Cádiz 10 de Julio de 1930.—El Alcalde, Ramón de Carranza.

GADITANOS: Presidirán la Corrida de la Prensa bellisimas señoritas
Vuestra proverbial galantería os manda que vayais a admirar la hermosura sin par de vuestros paisanas

Cádiz, guía sentimental

La Plaza de San Antonio

Diríase que no estamos en Cádiz ni en 1930. En la plaza gaditana de San Antonio, destaralada y solitaria, pese al prestigio de falsificado universalismo que le prestan las dos torres de su iglesia, recuerdo lejano de las torres gemelas de "Notre Dame", se respira un grato ambiente de quieto ruralismo.

La esfera iluminada de su reloj, como un enorme ojo avizorante, parece medir el tiempo al amante impaciente que consumiera allí la espera de una cita vitanda, o contar las horas febriles y liberales del conspirador generoso que en la plaza, cara al reloj, esperara, comido de impaciencias, el momento en que viniera a visitarle el genio tempestuoso y romántico de Salvochea.

En la plaza de San Antonio gaditana ha ido a refugiarse, como en su propia casa, el espíritu retrospectivo de la ciudad, desplazado por las inquietudes urbanísticas modernas, acorralado allí por el febril dinamismo contemporáneo.

¡Plazuela gaditana de San Antonio! Lugar de citas al paso, de palabras pronunciadas a media voz, como si todo, hasta la expresión cordial, fuera una cosa prohibida.

Vieja plaza romántica, en cuyos aledaños se detuvo, respetuosa, la pizarra de asfalto de sus calles afluentes, y en cuyo recinto, como un dibujo de Ortega, parece pervivir la melena al viento de los románticos y la capa sigilosa del conspirador recalitrante, juntamente con la ufonía pueril contenida en las notas musicales de las estudiantinas carnavalescas.

RAFAEL HERRERA MATA.

EXPUESTO

A la Excmo. Comisión Municipal Permanente.

Excmo. Sr.:

Ahora le ha tocado a la Instrucción Pública, la dedicación de nuestras pobres actividades. Ociosos en nuestras ocupaciones edilicias, pues desde nuestra toma de posesión 25 de Febrero, a la fecha, no se ha celebrado ninguna sesión plenaria en que tratar asuntos que interesa

a la Ciudad, reservados al Consejo de los diez amigos, los cuales resuelven los más trascendentales asuntos de la Ciudad, de millones nada menos, sin una representación proporcional de las minorías.

Han cambiado los tiempos, se rige mejor una Ciudad; se administra mejor, se exceptúan de subasta obras por ciento de miles de pesetas; y se adoptan otros acuerdos de trascendencia en familia sin una sola voz que se oiga, que refute o modifique.

Existe a espalda de la Barriada Obrera en la hoy Avenida Tolosa de Latour, una hermosa extensión de terreno donde se proyectaron las Escuelas del "Ave María", después depósitos de Aguas y no sabemos si alguna otra cosa.

La construcción de la Fábrica de Torpedos, los Astilleros y la población que crece en aquella parte de la ciudad, requiere escuelas (qué lugar mejor que aquél para hacer un grupo escolar?), se nos argüirá que allí está proyectada la nueva Escuela Normal y Residencia Normalista, si mal no recordamos, pero es unánime la opinión de que no será ese su emplazamiento definitivo.

Además la opinión general reclama Escuelas en el Barrio de Santa María, pues en todo el sector comprendido en los barrios de Correos, Libertad, Escuelas, Pópulo, Merced y Santa María, casi la mitad de Cádiz con solo dos escuelas de niños en la Plaza de San Martín.

Se nos dirá, que donde hoy está el Asilo se levantará un Grupo Escolar, (allá para 1932 o 1933) y nos parece más propósito que se instalen escuelas aunque sea provisionalmente, en la casa calle Arbol, 5, que va a dedicarse a Biblioteca y Ateneo Popular, Institución nueva que no es de urgencia inmediata, ya que los obreros tienen Bibliotecas en sus Sociedades, en el Centro Obrero y en la Biblioteca Provincial, que debiera habilitar también provisionalmente algunas horas por la noche para la clase obrera.

Como resumen proponemos:

Primero.—Constituir un Grupo Escolar a espalda de la Barriada Obrera, y

Segundo.—Instalación provisional de escuelas en la casa número 5 de la calle Arbol.

V. E. acordará lo más acertado.

Cádiz a 10 de Julio de 1930.

Excmo. Sr.

RICARDO DE LA FUENTE Y ANTONIO...

PSITACOSIS

Con motivo de la visita del Levante, que ya estaba anunciada, es un primer cómo se encuentra el Bañerío Victoria. Todo el mundo protesta y los pocos forasteros que aún hay, se extrañan del desatino de la obra en plena temporada.

En las marismas del Guadalquivir ha caído un "bóido", que según aseguran los que lo han visto, dejaba una estela de brillantes partículas, rojas y verdes.

Hace ya tiempo que en Cádiz cayó un "bóido" y no nos hemos sorprendido. Lo que sí es verdad, es que la estela que nos va a dejar es morada y negra, con olor a azufre y caballa.

No conviene ir este año a Santander, por no leer la prensa de la ciudad, que trae cosas que marean.

Si hacemos casos a lo que dicen los políticos, es cuestión de volverse loco.

Cualquier combinación que se presenta, es al instante rechazada por todos. No hay hombres—al parecer—capaces de gobernar a España.

Eso del pleno para hoy, fué un camello que me contaron. Ya llegará el día y parece que hay arreglo entre ellos.

Existe, para recuerdo imperecedero, una escalera que sólo es usada por los chiquillos que no tienen miedo a la muerte—por accidente.

Un matrimonio venerable, que días pasados intentaron descender por esa escalera, después de verla y pensar que la vida es bella, resolvieron no usarla y volver de nuevo el camino.

La escalera en cuestión está en la plaza del monumento a las Cortes de 1812, unida a la vieja muralla.

Ha costado un dineral, está muy mal hecha y lo que es peor, peligrosa.

"Picotazos" y "Pica-Poco" huele a abando de sacristía.

¡Qué lástima de juventud perdida! Cómo soñarán con Uzcudum.

HORACIO.

DE PUERTO REAL

PESAME

Reiteramos el pésame más sentido a nuestro querido amigo y compañero en la Prensa, don Gaspar Fernández de León, por el reciente fallecimiento de su querida madre (q. s. g. g.), y hacemos votos porque Dios haya acogido en su seno el alma de la finada.

HORARIO

Los servicios marítimos Cádiz-Puerto

Estudios de otro, que co- mento yo

En estos momentos en que la cuestión socialista se agita en Europa, sin que los hombres hayan podido ponerse de perfecto acuerdo para ver el modo de aplicar en la práctica, teorías tan hermosas como irrealizables, mientras no cambie, y eso ha de ser un poco difícil, la naturaleza humana, los animales de infima categoría han demostrado que puede realizarse el ideal de Porthos, Athos y Aramis, los tres célebres mosqueteros que según el inmortal Dumas, en su novela, no fueron seres imaginarios, ya que en el preámbulo, refiere como Artagnan, encontró al visitar a M. de Treville, capitán de los mosqueteros del Rey, para solicitar su admisión en dicho cuerpo a los tres mosqueteros que llevaban en sus corcheros y en sus luchas más o menos lógicas y razonadas la edificante frase que es todo un manual de filosofía: "Todos para uno y uno para todos".

En todos los órdenes del reino animal, se puede encontrar estudiándolo bien este socialismo, que brilla particularmente entre las abejas, las hormigas y sobre todo entre las arañas.

No quiero decir esto que deje de haber tipos perfectamente egoístas, pero los hay más entre los hombres.

El socialismo parece que lo tienen las arañas infiltrado en lo más íntimo de su ser y así se ve el caso de que algunos ejemplares de "Ilusiones", por ejemplo, que tienden a segregarse, vienen al fin y al cabo a caer en la vida común regresando después de temporales desvanos en el hogar social.

Una revista de zoología, que se edita en Norte-América (como no) refiere que un viajero del Paraguay, el señor J. Azara, da cuenta de una araña negra que vive en sociedades de más de cien individuos, construyendo nidos del tamaño y forma de un sombrero, que suspenden de los árboles por medio de hilos blancos que ellas mismas fabrican, de cincuenta a sesenta pies de largo.

M. Eugenio Simón, en un viaje que hizo a Venezuela, encontró otra clase de arañas socialistas. Estas tienen la particularidad de saber conquistar para su república a las arañas que antes andaban errantes.

Todo el mundo conoce las arañas "Epeiras", que tejen sus telas en los jardines, pues bien, una variedad de estas, existente en Venezuela y titulada "Epeira Bandelieri", estos insectos algunos de los cuales se conservaban en la Exposición de Sevilla, precisamente en el pabellón de aquella república, tienen la particu-

laridad de formar nidos en preciosos canastillos amarillos, hábilmente tejidos y en cuyo seno, que parece de algodón en rama, se conservan los huevecillos al cuidado de cinco o seis arañas hembras, hasta que las pequeñas están suficientemente desarrolladas y fuertes para contribuir con su trabajo a la vida general.

La sociabilidad de la araña "Anelosimus socialis", es bien conocida y hasta su nombre indica su condición. M. Eugenio Simón, dice: que suelen reunirse muchos millares de esta especie. Se reúnen para confeccionar un verdadero tisú, análogo a los más preciosos que puedan salir de los talleres de los hombres. Esta tela, de forma indeterminada, llega a adquirir grandes proporciones, mereced a la hábil distribución que se hacen del trabajo los laboriosos animalitos.

Otro ejemplo de arañas socialistas, lo ofrece la conocida por "Ulaborus republicanus", cuyos individuos trabajan separadamente para la comunidad entera; primero trazan, lo que pudiéramos llamar líneas generales de la tela, encargándose después cada cual de tejer el trozo que le corresponde. No es difícil observar que algún accidente fortuito rompe un trozo de tela, y entonces las arañas con verdadero desprendimiento, acuden en tropel a recomponer el desperfecto, pareciendo como que se disputan verdaderamente el placer de reparar el roto en beneficio de la sociedad en general. Es un ejemplo que deberían imitar muchos de nuestros políticos.

La sociabilidad de las arañas se limita un tanto durante la época de la reproducción y se ha observado que el espíritu de asociación de las mismas va creciendo de año en año, por lo cual, si no ha llegado a poseerlo al mismo grado que las abejas, los especialistas en este género de estudios, creen que con el tiempo todo vendrá.

Como se ve, no hay ningún ser inútil en el mundo y hasta las arañas miradas desde tiempo inmemorial como animales inferiores, tienen su utilidad.

bres pruebas elocuentes de que dentro de la manera de ser a que las reduce su condición, realizan un género de vida que puesto en práctica por los hombres, nos facilitaría, por que de racional y humanitario tiene, toda la felicidad a que puede aspirarse en este picaresco mundo.

¡Triste sino el del rey de la Creación, teniendo que recibir lecciones hasta de los seres inferiores e insignificantes!

TELEMACO.

Real han establecido a partir del día 10 del corriente el horario que sigue:

Salidas de Puerto Real: 8 de la mañana, 10 de la mañana, 13 de la tarde.

Salidas de Cádiz: 12 de la mañana, 4 de la tarde, 6 de la tarde.

Los sábados se suprimen los viajes de ida con salida de Puerto Real a las diez de la mañana y de regreso con salida de Cádiz a las 4 de la tarde.

El nuevo horario ha sido muy bien acogido, sobre todo, la salida de ésta a las diez de la mañana, por ser hora muy conveniente a las numerosas personas que diariamente van a esa capital.

TRAJE LARGO

Por vez primera lo ha vestido, la distinguida y simpática señorita Conchita de Paul, a la que felicitamos.

CINEMATOGRAFO

Anoche se proyectó en la plaza de Jesús la excelente película "Circo", y en el Ideal Cinema, "El Negro que tenía el alma blanca", viéndose ambos "cines" bastante concurridos.

EN ESTA

Se encuentra e nésta procedente de Sevilla, el comandante de Artillería, don Manuel Lizaur.

BALNEARIO

El día 16, festividad de Nuestra Señora del Carmen, inaugura la temporada veraniega el Bañerío de dicho nombre, en cuyo establecimiento han sido introducidas notables mejoras en beneficio de las numerosas familias que de distintos puntos de España vienen a ésta a pasar temporada.

FAMILIAS NUMEROSAS

Se ha firmado disposición relacionada con la renovación de expedientes de familias numerosas y existiendo en Puerto Real bastantes de ellas que no han hecho la renovación mentada, hacemos público este particular para evitar perjuicios a los interesados.

Ya recordarán nuestros lectores de una polémica sostenida por nosotros con otro estimado compañero en la Prensa, cuya discusión trajo un resultado saludable y positivo: el de que el gran número de familias con derecho a subsidio formularon sus expedientes, consiguiendo del Ministerio de Trabajo las cantidades que les pertenecían. En aquella fecha, prestó una excelente colaboración el Municipio y en un negociado del Ayuntamiento, entendieron en la formalización de muchos documentos relacionados con este asunto, instruyéndose a los cabezas de familias numerosas respecto a los antecedentes necesarios y remitiéndose por

conducto oficial los expedientes terminados.

Ha pasado el tiempo y algunos de los acogidos al subsidio oficial han renovado los expedientes, obteniendo la protección que anualmente les corresponde, pero, algunos que ignoran las disposiciones que regulan este amparo del Estado, no han sabido renovarlos y han dejado de cobrar.

Y ahora que el Ministro de Trabajo dicta esa R. O. concediendo plazo para la renovación de los mismos, sería muy bien acogido por las familias afectadas, que la Alcaldía se interesara por que no haya en nuestro término una sola a que le correspondía, que se quede sin obtener ese auxilio del Estado por falta de formalización del expediente.

Para eso cuenta Puerto Real con un plantel de excelentes empleados en el Ayuntamiento y con un alcalde que según parece se interesa por cuanto pueda redundar en beneficio de sus administrados.

El señor Derqui tiene la palabra.

J. M. FERNANDEZ.

GADITANOS: En la Corrida de la Prensa debéis hacer resaltar vuestra soberana belleza luciendo mantilla y pañolón de espuma

La corrida de la Prensa

Indescribible es el entusiasmo que para asistir a la corrida del día 20 de Julio, reina en Cádiz y la provincia. El pedío de localidades es enorme.

Torón, después de su triunfo el día de la alternativa en Pamplona, grande y rotundo, en la primera plaza de Andalucía que actuará de matador de toros es en la de Cádiz.

Villalta y Bienvenida han de sumar un nuevo éxito a los muchos conseguidos en la lidia de los hermosos Miuras, que se han de lidiar en la corrida de la Prensa. Por error se decía ayer que el precio de la localidad de sol, sería 550, cuando el precio fijado es el de 600, tanto en tendido como en grada cubierta.

Plaza de Toros de Cádiz

DOMINGO 13 DE JULIO

¡Gran acontecimiento taurino!

6 NOVILLOS

de CASTRILLON, de Vejer de la Frontera

MATADORES

TOMAS JIMENEZ

Rebujina chico

JOSE JIMENEZ

TRAYETA

ANTONIO VARELO

VARELITO

FIDEL RUIZ

Facultades

JUAN GARCIA

CHICUELIN

Y JOSE GASO

Se regalarán dos magníficos mantones de Manila

PRECIOS

Sombra: Tendidos, ptas. 3, Gradas cubiertas 2'50 Sol, pesetas 1'50

De San Fernando

EL TRIO MOLINA

Brillante es la actuación que viene haciendo en el Cine Salón el notable trío gaditano que dirige el veterano maestro don Manuel Molina.

Lleva más de seis meses actuando con el general beneplácito del público que diariamente le hace objeto de sus más entusiastas aplausos.

Molina como cariñosamente le llaman, lo mismo el público de butaca, que el de grada, siempre complaciente, toca cuantos números le piden e incansable visita todo aquellos que son del agrado del respetable.

Atento al servicio del público, los números se suceden sin tener durante la proyección descanso alguno, cuando la película tiene batallas, Molina adapta la música a ellos, y diariamente estudia números de último éxito en Madrid.

Felicitemos al modesto trío Molina, por su magnífica actuación y a la Empresa del Cine, señores Almiraz, por haber proporcionado al público isleño tan buen número.

CONTRATAS

Nuestro paisano Leopoldo Blanco, ha contratado novilladas en Santaña (Santander), Tetuán (Madrid), San Fernando, Jativa, Puerto de Santa María, Jerez de la Frontera, feria de Septiembre, y Ceuta.

También está en trato con Melilla, Málaga, Valencia.

NOTAS DEPORTIVAS

El próximo domingo 13 del actual, tendremos un espectáculo deportivo en Madariaga, organizado por el San Fernando F. C., cuyo programa está compuesto de un partido de fútbol a las 4 y 30 de la tarde, en el que se disputarán una bonita copa donada por el San Fernando F. C., los equipos Aprendices de la C. Naval y Español F. C., de la Casería de Ossio, y a continuación los teams "Gimnástica F. C." de la capital y "San Fernando F. C.", jugarán un encuentro amistoso.

El festival resulta interesantísimo dado los alicientes de que está rodeado, elogiándose el gesto del San Fernando F. C. al donar el premio que instituye para disputárselo los equipos infantiles.

En el San Fernando debutan nuevos elementos, preparados convenientemente y cuya directiva tiende a formar el equipo que al siguiente domingo, 20 del corriente, enfrentará al Jerez F. C., para disputarse la copa de plata cedida por el Ayuntamiento, con motivo de los festejos que anualmente se celebran en nuestra tradicional Velada en honor de nuestra Excelsa Patrona, la Santísima Virgen del Carmen.

De este encuentro, que además está rodeado de otros alicientes, nos ocuparemos más detenidamente, en próximas ediciones.

Como hemos dicho el festival del domingo comienza a las cuatro y 30 de la tarde y ambos encuentros los arbitrará un entendido aficionado de la localidad.

Los precios señalados son los siguientes: Preferencia con asiento, una peseta; general 0'50 pesetas; niños y militares sin graduación, medias entradas, y señoras y señoritas, entrada gratis.

GRAN BUÑOLADA

El Sábado 12 a las diez, primera de la temporada, en el

BALNEARIO DE LA PALMA

PRECIOS DEL TICKET 3'00 PESETAS, CON MAGNIFICOS REGALOS PARA SEÑORAS Y CABALLEROS.—SERVICIO DE OMNIBUS HASTA LA TERMINACION

SEPELIOS

A la una de esta tarde tuvo lugar el acto de conducir al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver de la que en vida fué virtuosa señora doña Manuela García y Rodríguez, viuda de Cano López.

A dicho acto, que constituyó una sentida manifestación de pesar, concurrieron numerosas personas de todas las clases sociales, en la que predominaba elemento de la Colonia Cántabra, testificando una vez más no sólo las buenas relaciones de la finada, sino también los afectos hacia sus familiares.

El duelo era presidido por el director espiritual don Buenaventura García, don Fidel González de Peredo, don Adolfo Gutiérrez y Gutiérrez, don Julio González de la Maza, don Santos y don Constantino Gutiérrez, don José Sánchez González, don Francisco Prida, don Regino López, don Indalecio Hidalgo, don Celestino Fernández, don Manuel Villar, don José Vélez Sánchez, don Martín Perinián, su sobrino don Guillermo García y García, su hermano político don Indalecio de Caso López y otros señores más.

Reiteramos nuestro más sincero y sentido pésame a la familia de la finada.

Con nutrido acompañamiento, tuvo lugar en la tarde de ayer el acto de conducir a su última morada el cadáver del que en vida fué nuestro estimado vecino el t. n. de Carabineros don Ciriacó García Salamanca, cuya muerte ha sido muy sentida entre sus numerosas amistades (q. e. p. d.).

El finado gozaba de generales simpatías debido a su afable trato y caballerosidad.

Reciba su viuda e hijos y demás familia, la expresión de nuestro más sentido pesar por la pérdida que les aflige.

Una opinión autorizada

La opinión de la Srta. María Bonet acerca de las Píldoras Pink no puede discutirse razonablemente, puesto que está fundada en una experiencia personal. Es una experiencia que al igual de otras muchas ha demostrado el valor terapéutico de las Píldoras Pink en el tratamiento de las afecciones cuya causa se halla principalmente en el empobrecimiento de la sangre y la depresión nerviosa.

La Srta. María Bonet, que habita en Barcelona, calle del Marqués del Duero, número 82, estuvo largo tiempo en el mismo estado de salud; llegó hasta pensar que no se restablecería nunca, y comprendió la alegría de esta joven cuando sintió que renacían sus fuerzas, bajo la influencia de las Píldoras Pink. Por lo demás, he aquí en qué términos se expresa esta



Srta. María Bonet, señorita. "Venía padeciendo desde hace algún tiempo de una profunda depresión nerviosa y además sufría de violentas jaquecas. A instancias de mi familia empecé una cura por las Píldoras Pink, aunque sin grandes esperanzas, debido a ello así. En efecto, había tomado ya infinitos remedios sin ningún resultado y desconfiaba del nuevo. Pero luego de haber tomado unas cuantas cajas de Píldoras Pink sentí que recuperaba las fuerzas; se disiparon mis jaquecas y desaparecieron por completo mis alteraciones funcionales. Por último, merced a las Píldoras Pink actualmente me hallo en salud excelente."

Es indudable que las Píldoras Pink constituyen un remedio excelente y activo contra la anemia, neurastenia, debilidad general, alteraciones del crecimiento y de la menopausa, dolores de estómago, dolores de cabeza irregularidad en los periodos. Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja.

Gobierno Civil

En su despacho oficial visitaron al Excelentísimo Sr. Gobernador civil, don Gustavo Morales de las Pozas, las personas siguientes:

Don Manuel Martín de la Mora. Don Antonio Cabrera, jefe del Centro Telefónico de Cádiz.

Don Enrique León Palacios. Don Carlos Iturrate, ingeniero de Obras Públicas.

Don Vicente de Urrutia y Gómez.

Para limpieza y teñido de prendas

Tintorería ADÉMA

Sucursal en Cádiz: San Pedro núm. 2

Don Guillermo Supierville Salgado.

Don José R. García Angulo, ingeniero jefe de la Sección Agronómica.

Don Agustín Picardo, canciller del Consulado de la República Argentina.

Don Eduardo Ruiz Golluri, alcalde del Puerto de Santa María.

Don Francisco Javier Jiménez y don José Gutiérrez Martell, del Puerto de Santa María.

EL GOBERNADOR RECIBE A LOS PERIODISTAS

Terminado su despacho, y como de costumbre, el señor Morales de las Pozas recibió a los periodistas que hacen información en este Centro oficial, con los que conversó durante unos minutos.

Dijonos que había hablado con el jefe de Telefonos, señor Cabrera, sobre las condiciones para la instalación del servicio telefónico en Espera.

Con el señor León Palacios trató cuestiones de la Escuela del Hospicio Provincial.

El cónsul de la Argentina señor Picardo acudió a su despacho para agradecerle el donativo que el señor Morales de las Pozas ha hecho para la erección del monumento a Bolívar en Barcelona.

Don Vicente Urrutia, del Secretariado Nacional Agrario, visitó para darle conocimiento de cuestiones relativas a los damnificados por los últimos temporales.

El alcalde del Puerto de Santa María, señor Ruiz Golluri, y los demás señores de aquella localidad, dieron cuenta al señor Gobernador de la modificación que ha sufrido el Parque de dicha población. VISITA A LA ESCUELA DE TRABAJOS

Por último, nos comunicó el señor Morales de las Pozas, que en el día de ayer visitó la Escuela de Trabajo, siendo recibido por el director de la misma, que le acompañó en su visita a las distintas dependencias de aquella, las cuales elogió cumplidamente la primera autoridad civil de la provincia, que en su conversación con los periodistas hizo resaltar la labor del profesorado, no obstante el poco espacio de que pueden disponer para conseguir una instalación modelo, entre las de su clase.

LA CUESTION SOCIAL.—TELEGRAMA DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

El Gobernador Civil ha recibido el siguiente telegrama del Ministro de la Gobernación.

"Las noticias recibidas de provincias acusan las novedades siguientes:

Continúan mismo estado las huelgas de Sax, en Alicante; meallergoccos, en Logroño; esparteros, en Aguilas, Murcia; Vera Bidasoa, en Navarra; ladrilleros, en Reus, Tarragona; Casasola y Tierra, en Valladolid; Orduñte, en Vizcaya y reduciéndose la de albañiles en Bilbao.—Le saludo."

LA CRUZ DEL CAMPO

(SEVILLA)

FÁBRICA DE CERVEZA

Depositario PEÑAS

Teléfono 1240.— ANCHA 11

Fiestas en La Línea de la Concepción

PROGRAMA

Sábado 12.—A las diez de la noche.—Una alegre retreta recorrerá las principales calles de la ciudad, anunciando la apertura de la Velada; quemándose a lo largo de la del General Bazán, una vistosa traca valenciana.

En el Real de la Velada, concierto musical.

Domingo 13.—A las seis de la mañana.—Diana.

A las seis de la tarde.—Extraordinaria corrida de toros en la que se lidiarán seis magníficos ejemplares de la acreditada ganadería del Excmo. Sr. Conde de la Corte, actuando de matadores Antonio Márquez, Marcial Lalanda y Niño de la Palma.

A las diez de la mañana.—Concierto musical en el Real de la Velada.

Lunes 1.—Por la tarde.—Magnífica novillada en la que se lidiarán seis bravos ejemplares de una acreditada ganadería, siendo estoqueados por tres valientes novilleros, cuyos nombres se harán público oportunamente.

A las diez de la noche.—En el Real de la Velada concierto musical y primera función de fuegos artificiales.

Martes 15.—A las seis de la tarde.—En el Real de la Velada, grandes concursos deportivos cuyas bases se harán públicas por medio de anuncios especiales.

A las diez de la noche.—Concierto musical en el Real de la Velada.

Miércoles 16.—A las seis de la tarde.—Desfile, por el Real de la Velada de automóviles adornados y Batallas de flores, carpentinas y confetis.

A las diez de la noche.—Concierto musical y segunda función de juegos artificiales.

Jueves 17.—A las seis de la tarde.—Fiesta infantil y partido de balompié cuyos detalles se harán público por medio de programas especiales.

A las diez de la noche.—Concierto musical y tercera función de fuegos artificiales.

Viernes 18.—Extraordinario acontecimiento de confraternidad anglo-hispana, con la celebración del "Día Inglés", cuyos detalles se harán público en programas especiales.

Por la noche, en el Real de la Velada, concierto musical, y en la Plaza de Toros, Extraordinaria Charlotada.

Sábado 19.—En el Real Estadio, organizado por la R. al Balompédica, extraordinario partido de fútbol.

A las diez de la noche.—Concierto musical y última función de fuegos artificiales.

Domingo 20.—A las seis de la mañana.—Diana.

A las seis de la tarde.—Magnífica novillada con nreses de don Ramón Gallardo, de Los Barrios, actuando de matadores los notables novilleros Amorós Chico, Balderas, de Méjico, y Rebujina.

A las diez de la noche.—En el Real de la Velada, concierto musical.

A las dos de la madrugada.—Vistosa traca valenciana por el recinto de la Velada y retreta final.

AFICIONADOS: Don Manuel de Prada, Fernán Caballero 7, reserva localidades para la Corrida de la Prensa

Aprended este domicilio sino queréis perder el acontecimiento taurino de más importancia de la temporada

COSAS QUE PASAN

LIPOTEMIA

En la calle de Feduchy, fué encontrada tendida en el suelo y casi sin conocimiento, la anciana de ochenta años, con domicilio Pasquín 24, Margarita Parra Rodríguez, mendiga, la cual en un carruaje y acompañada por la guardia municipal, fué conducida a la Casa de Socorro, donde se le auxilió de lipotemia, pasando después en el mismo coche al Hospital Mora, donde quedó en la sala de los Milagros.

OTRA DE LIPOTEMIA

Isabel Quintana Blanco, de 72 años, con domicilio Manuel Enriquez, 6, sufrió unas fatigas en la calle de San Nicolás.

—Para Ceuta, con cargamento general, fué despachado el velero "Azucena".

municipal al Hospital Mora, donde fué asistida de un ataque de lipotemia, quedando hospitalizada en la sala de los Milagros cama núm. 24.

ALCANZADO POR UN CARRO

La guardia municipal presentó en la Comisaría de Policía a los que manifestaron llamarse Ramón Cárdena Miranda, de 54 años, cochero, y Manuel Rodríguez Expósito, de 43 años, casado, carrero de la limpieza pública, con domicilio Consolación 2 y 4, el cual en la plaza de Isabel II fué alcanzado por el carro que conducía el primero, siendo asistido en el Hospital de San Juan de Dios de contusiones y erosiones en el pies izquierdo.

MALTRATADO

En la Comisaría de Policía compareció el guardia municipal Leonardo Ferrer y presenta al que dijo llamarse Carlos Durán, de 21 años, cochero, natural y vecino de Cádiz, con domicilio en la calle de Hércules núm. 2, el que fué maltratado de obras en la plaza de la Constitución por dos individuos que se dieron a la fuga.

El Carlos fué asistido en la Casa de Socorro de contusión y erosiones en la nariz, labio superior y cuello.

Se supo después que se las han causado Francisco Ruiz Cano, de quince años, con domicilio Vedra, 3, y otro apodado "El Chino", cuyo domicilio y paradero se ignora.

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm 17.—Cádiz

Duque de Almodóvar, 24 Jerez

Notas marítimas

Llegaron de la pesca de altura los vapores "María Teresa", "Punta Leona" y "Sirius", siendo despachados para la misma.

—El velero "María de los Reyes" fué despachado en lastre.

—La motonave "Santa Cristina" fué despachada para Sevilla.

—San han concedido autorizaciones para que el vapor "Saint-Mare" pueda atracar al muelle del Depósito Franco.

—El velero "Azucena", al muelle Marqués de Comillas.

—El vapor "Larache" al muelle de Matagorda.

—Para que los veleros "Gordito", "Margarita", candray "Nuestra Señora del Carmen" y la barcaza "A-736" puedan pasar durante quince días para cargar sal en las almadrabas "Punta de la Isla" y "Torre Atalaya, y la balandra "Rita", para conducir materiales.

—El vapor "Plus Ultra" atracó al primer andén del muelle Reina Victoria.

—Para Ayamonte, con carga general, se despachó el velero "Vasco Andaluz".

—Fueron también concedidas autorizaciones para que el vapor "Kepvel" atraque al muelle Marqués de Comillas; el vapor "Río Gabriel", al muelle Reina Victoria; el vapor "Río Navia", al muelle Marqués de Comillas.

—Para Ceuta, con cargamento general, fué despachado el velero "Azucena".

Gran Hotel Jerez

HABITACIONES DE LUJO

San Vicente núm. 44.—(Muy céntrico)—Sevilla, Teléfono núm. 26.690

Precio: desde Ptas. 7'50 habitación y desayuno

Expléndido patio árabe.—Jardines.—Cuartos de baño y teléfonos en todas las habitaciones.

PROPIETARIO: ALFONSO CARDENAS

RELOJERIA ITALIANA

ANTIGUO RELOJERO DE LA CASA MEXIA

Ofrece su nuevo domicilio San Francisco número 10, un variado

surtido de relojes de todas clases Desde 6 pesetas en adelante

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

Madrid Lotería Nacional

Con 120.000 pesetas 4.069.—Madrid. Con 65.000 pesetas 6.377.—Algeciras. Con 25.000 pesetas 13.395.—Valencia. Con 20.000 pesetas 3.573.—CADIZ.

CONCURSO PARA PROVEER SECRETARIAS MUNICIPALES VACANTES

Madrid.—La "Gaceta de Madrid" de esta fecha publica una disposición del Ministerio de la Gobernación, anunciando a un concurso por el plazo de treinta días para cubrir las Secretarías Municipales vacantes de segunda categoría.

UNA DISPOSICION DE INSTRUCCION PUBLICA

Madrid.—También la "Gaceta de Madrid" publica hoy una disposición del Ministerio de Instrucción Pública, anunciando a un concurso de traslado la cátedra de Matemáticas del Instituto local de Osuna.

ROMANONES HABLA CON UN PERIODISTA

Madrid.—El ex presidente del Consejo de ministros, conde de Romanones, hizo hoy declaraciones a un periodista, manifestándole que en la conferencia celebrada anteayer con el también ex presidente del Consejo, marqués de Alhucemas, estudiaron el problema político de palpante actualidad, quedando ambos comprometidos en la apreciación de los puntos más fundamentales y de aquellos otros que precisa una actuación rápida de los elementos liberales de España que siguen la inspiración de ambos.

Separad unas ptas. para la Corrida de la Prensa.

Bien merecen este sacrificio el desinterés de empresa y periodistas que elaboraron un soberbio y magnífico programa en honor del pueblo gaditano!

EL SEÑOR MAQUEDA EN EL JUZGADO DE GUARDIA

Madrid.—A hora muy avanzada de esta madrugada, el inspector de Policía señor Maqueda estuvo en el Juzgado de guardia conferenciando extensamente con el juez señor Alarcón.

FIRMA DE ECONOMIA

Madrid.—La firma de esta fecha perteneciente al Ministerio de Economía Nacional comprende entre otras las siguientes interesantes disposiciones:

VISITANDO AL SEÑOR WAISS

Madrid.—El ministro de Economía Nacional, señor Waiss, ha sido visitado en su despacho por el presidente del Sindicato Agrícola de Carrión de los Condes (Palencia), el que celebró extensa conferencia con el ministro.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE MINISTROS EN PALACIO

Madrid.—El Presidente del Consejo de Ministros, general don Dámaso Berenguer, después de las doce llegó al Palacio de la Plaza de Oriente, permaneciendo en él más de una hora.

Al salir el jefe del Gobierno del Real Alcázar, fué abordado por los periodistas a quienes dijo: Solamente he venido a cumplimentar a S. M. la Reina, que prepara su viaje veraniego a Santander.

FIRMA DE HACIENDA

Madrid.—La firma del Ministerio de Hacienda de esta fecha, comprende entre otras las siguientes importantes disposiciones:

Lea Vd. mañana CIUDADANIA

"EL LIBERAL" TRANSCRIBE UNA CARTA QUE SANCHEZ GUERRA DIRIJE A UN AMIGO DE CADIZ

Madrid.—"El Liberal" en su edición de hoy transcribe una carta del señor Sánchez Guerra, que éste dirige a un amigo de Cádiz.

MÁS DETALLES DE LOS PROPOSITOS DE ROMANONES Y ALHUCEMAS

Madrid.—El conde de Romanones al referir a un periodista sus propósitos políticos y su conversación con Alhucemas, agregó que durante el verano el señor García Prieto y otros distintos oradores intervendrán en varios mítines que se han de celebrar en Madrid y provincias.

UN ARTICULO DE "EL NOTICIERO SEVILLANO"

Sevilla.—"El Noticiero Sevillano" publica un artículo pidiendo se exijan responsabilidades al Ayuntamiento de la época de la Dictadura.

Casa de Socorro

En la de los Caballeros Hospitalarios, han sido asistidas las siguientes personas: Antonio Benítez Morera, de 21 años, con domicilio San Leandro 19, de herida punzante en la región plantar izquierda, por accidente del trabajo en las obras de demolición del Teatro Principal.

EN SEPTIEMBRE SE VERIFICARA LA PROCLAMACION DE CARLOS II DE RUMANIA

Bucarest.—La ceremonia de proclamación de Carlos II como rey de Rumania tendrá lugar el día 27 del próximo septiembre.

UN CRIMEN

Ferrol.—Cuando regresaban de la Feria de Neva, Eusebio Sánchez, acompañado de su criado Juan Rodríguez, les salió al paso Jesús Braña, reclamándoles el dinero que llevasen.

UN PROYECTO DE LEY EN LA CAMARA FRANCESA

París.—En la Cámara de Diputados se puso a discusión un proyecto de ley para la concesión de varios créditos con cargo al presupuesto de los ejercicios 1930-1931, con destino a defensa nacional.

LIBRAMIENTOS

Han sido puestos al pago libramientos a favor de los señores siguientes: Don F. Alcántara. Sr. Depositario Pagador. Don H. Allier.

El tiempo

La Temperatura de ayer en Cádiz, ha sido la siguiente: Barómetro, 759-28. Viento, E-E. Cielo, Despejado. Mar, Marejadilla.

JUNTA DE OBRAS DEL PUERTO DE CADIZ

En el Sorteo de 1.059 Obligaciones de esta Junta, celebrado en el día de hoy, ante el Notario Sr. D. Mariano Torrecilla Martí, han resultado amortizados los siguientes números:

Table with columns for obligation numbers and their corresponding values. Includes numbers like 201, 401, 531, 761, 771, 811, 991, 1181, 1301, 1431, 1481, 1631, 1671, 2131, 2331, 2361, 2901, 2961, 3091, 3321, 3371 and values like 4.171, 4.761, 4.771, 5.241, 5.311, 5.471, 5.541, 5.581, 6.051, 6.061, 6.331, 6.341, 6.621, 6.661, 6.961, 7.431, 7.911, 8.121, 8.201, 8.551, 8.801.

El pago de estas Obligaciones amortizadas tendrá lugar, a partir del 15 de Agosto próximo, por el «Banco Central» de Madrid, en dicha capital, Barcelona y Cádiz.

Cádiz a 30 de Junio de 1930.

VISITANDO AL MINISTRO DE FOMENTO

Madrid.—Esta mañana visitaron al ministro de Fomento, don Leopoldo Matos, en su despacho oficial, una comisión de fuerzas vivas de la ciudad de Manresa; otra comisión de las Diputaciones vascas, y el director de la Compañía de Ferrocarriles Andaluces.

LA ESTANCIA DEL PRINCIPE DE ASTURIAS EN BARCELONA

Barcelona.—El Príncipe de Asturias salió del Palacio de Pedralbes esta mañana a las once y media, aproximadamente, dando en automóvil la vuelta por varias calles de la población, dirigiéndose después de este paso por la ciudad al recinto de la Exposición, visitando varios pabellones de este Certamen.

EL MINISTRO DE ECONOMIA RECIBE A LOS PERIODISTAS

Madrid.—El ministro de Economía Nacional, señor Waiss, recibió durante la mañana de hoy en su despacho del Ministerio a los periodistas, ante los que se lamentó de un trabajo publicado por algunos periódicos en estos últimos días, pintando una situación difícil de la hacienda española, y que no se vende el trigo, ni el aceite, ni el vino.

Sin enlazar

El tren expreso de hoy, llegó sin enlazar con el de Madrid, debido a haberse cortado un tren de mercancías que venía delante, y según se dice en las proximidades de Córdoba.

Médico de guardia

Le corresponde el turno de guardia para la asistencia de noche a los enfermos de la Beneficencia Municipal, al médico don Enrique Pérez Figier, con domicilio en la calle de Fernández Shaw, 13, 1.º, que empezará a contarse desde las 23 horas del domingo 13 de los corrientes.

Valores públicos

Table with columns for bond types and values. Includes Interior, 4% 1919 (72/60), Amortizable, 4% 1923 (28/50), Amortizable, 5% 1917 (28/50), Francos (33/85), Libras (41/90), Dóllars (8/625).

DIPUTACION PROVINCIAL

ANUNCIO. En la "Gaceta de Madrid", número 187, correspondiente al día 6 del actual, se publica la subasta para las obras de reforma del Hospicio Provincial de esta capital, en el ángulo Sur-Este del mismo; y se insertan también los pliegos de condiciones, que han de regir en la subasta Cádiz 11 de Julio de 1930.

Delegación de Hacienda

El Secretario, J. Balén Falero.

CONFLICTO MINERO EN RIVADEO

Rivadeo.—A consecuencia de diferencias surgidas por la petición de aumento de jornal entre los mineros y la empresa aquellos han ido al paro.

Se afirma por unos que la empresa no puede acceder a las peticiones de los mineros, mientras que por otros se asegura que la negativa de la empresa obedece a querer prescindir, en hábil maniobra, de determinados elementos agitadores.

LA ACTIVIDAD DE LOS AUTORES TEATRALES EN EL VERANO.—DICE BENAVENTE

Madrid.—"La Nación" ha comenzado a publicar las respuestas que ha recibido de los autores teatrales, acerca del plan de trabajo que tienen para el verano.

UNA "ESCRITOR" COMIENZA UNA TARETA GIGANTESCA.—HA COPIADO EL PRIMER TOMO DE LA ENCICLOPEDIA ESPAÑA

Madrid.—El "Heraldo" publica una información en la que ofrece a la admiración pública la labor, verdaderamente admirable, de un ciudadano llamado Luis López Cubero, que tiene la recia voluntad de pasarse diez horas diarias en la Biblioteca Nacional copiándose los tomos de la Enciclopedia España.

LA TRISTE ODISEA DE UN DEMENTE.—SE EVADE DEL MANICOMIO Y SE PIERDE EN EL MONTE

Bilbao.—La guardia civil ha detenido a un sujeto que vagaba por los montes del término de Ochandiano, y que se hallaba en lamentable estado.

Vida religiosa

Vienen celebrándose con la mayor solemnidad y esplendor en la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen, (vulgo Hospital de Mujeres) la tradicional Novena a su amante.

CRONICA TAURINA

MANOLO BIENVENIDA, POR AHORA, NO ACEPTA BANQUETE ALGUNO. Un grupo de amigos y admiradores del más joven de los matadores de toros, de Manuel Mejías (Bienvenida), para celebrar sus éxitos definitivos y concluyentes en Madrid y provincias, que le han colocado de "cabo gastador" del ejército taurino, querían darle un banquete para el que ya contaban con muchísimas adhesiones.

Si queréis admirar y aplaudir la gentileza de la distinguida y guapa señorita jerezana Carmen Agüera, adquirid sin demora un billete para la Corrida de la Prensa, en la que tan habilísima amazona pedirá la llave en briosisima jaca

Como a ello corresponde el público. He aquí los carteles: Día 13.—Seis novillos de don Mariano Bautista, (antes de don Angel Rivas), para José Amorós, Alfredo Corrochano y José Vega (Gitamillo II).

El evangelio, por Leopoldo Fonck.—Precio: 12 pesetas.

Compañía Trasmediterránea BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz
 Todos los domingos y miércoles a las 5 horas.
 Domingo 20 Julio 1930: La moto nave INFANTA BEATRIZ para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
 Este buque admitirá carga hasta las 5 de la tarde del día anterior a su salida.
 Miércoles 23 Julio de 1930: El vapor PLUS-ULTRA para Tenerife y Las Palmas.
 Este buque admitirá carga hasta las cinco de la tarde del día anterior a su salida.
 Domingo 13 Julio 1930: El vapor ISLA GRAN CANARIA, para Arrecife, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
 Este buque admitirá carga hasta las 5 de la tarde del día anterior a su salida.
 Miércoles 16 Julio 1930: La moto nave INFANTA CRISTINA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
 Este buque admitirá carga hasta las 11 de la mañana del día de salida.
 Domingo 27 Julio 1930: El vapor ISLA DE TENERIFE, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma.
 Este buque admitirá carga hasta las 5 de la tarde del día anterior a su salida.
 Miércoles 30 de Julio 1930: La moto nave INFANTA CRISTINA, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
 Este buque admitirá carga hasta las 11 horas del día de salida.

Línea Canarias-Cádiz-Norte
 JUEVES 17 de Julio de 1930, el vapor ROMEU para Coruña, Musel, Bilbao, Pasajes y Santander.
 JUEVES 31 Julio de 1930: Vapor PLUS-ULTRA, para Vigo, Musel, Bilbao, Pasaje, Santander.

Línea Canarias-Cádiz-Sevilla
 Jueves 10 de Julio y 7 de Agosto 1930: Moto nave INFANTA CRISTINA, para Sevilla.

Línea con Africa
SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas
SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los martes a las 7 horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.

Servicio rápido a Barcelona
 El vapor TEIDE saldrá el lunes 14 de Julio de 1930.
 El vapor ISLA GRAN CANARIA, saldrá el lunes 21 Julio 1930.
 La moto nave INFANTA BEATRIZ, saldrá el domingo 27 Julio 1930.

Servicio Cantábrico
 Para Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel, Gijón Santander, Bilbao y Pasajes.—El vapor

RIO-NAVIA

Saldrá de Cádiz, el Viernes 11 de Julio de 1930.
 Admitiendo además carga para los puertos de Rivadeo, Avilés, Luear, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo
 Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

RIO-CABRIEL

Saldrá de Cádiz, el Viernes 11 de Julio de 1930.
 Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos y Baleares.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral número 25 (bajo)
 TELEFONO NUM. 1438

Placas a la turca gres y de hierro esmaltado
 Azulejos, Cristalería y Loza, Bañeras, Tuberías,
 Ventiladores, Lavabos, Perfumería, Aparatos eléctricos,
 Baterías de cocina, todo en el

Bazar "La Concepción"

CEMENTO LANDFORT
 Teléfonos núms. 1818 y 1316

Cervantes núm. 18, duplicado
 Esquina a San José

CADIZ

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE JULIO DE 1930

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA-MEJICO
 El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 21 de Julio, de Gijón el 22 y de Coruña el 23, para Habana y Veracruz, escalando New York al regreso.
 Próxima salida el 16 de agosto.

LINEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL PLATA
 El vapor REINA VICTORIA EUGENIA, saldrá de Barcelona el 5 de Julio, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
 Próxima salida el 5 de agosto.

LINEA DEL MEDITERRANEO A NEW-YORK-CUBA
 El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona y Tarragona el 10 de Julio, de Valencia el 11, de Alicante el 12, de Málaga el 13, y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y New York.
 Próxima salida el 31 de agosto.

El vapor MANUEL CALVO, saldrá de Barcelona y Tarragona el 22 de Julio, de Valencia el 23, de Alicante el 24, de Málaga el 25 y de Cádiz el 27, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New York.
 Próxima salida el 17 de agosto.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA
 El vapor MANUEL ARNUS, saldrá de Barcelona el 19 de Julio, de Valencia el 20, de Málaga el 21, y de Cádiz el 23, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Critóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
 Próxima salida el 14 de agosto.

LINEA DE FERNANDO POO
 El vapor MONTEVIDEO, saldrá de Barcelona el 15 de Julio, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).
 Próxima salida el 15 de agosto.

Servicio tipo Gran Hotel—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, &
 Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se matienen a la altura tradicional de la Compañía.
 También tiene establecida esta Compañía un red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia de CADIZ: Isabel la Católica, 3.

Leed "El Noticiero Gaditano"

Fábrica de Hielos de Esmeraldo Domínguez. Cádiz

Calles: San Bernardo, Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.—Teléfono, 1940
 Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

(Treinta y cinco pesetas la tonelada)

Al detall: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo
 De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trituración moderna.

Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.



BLENORRAGIA (Purgaciones)

y todas las graves complicaciones del aparato genito urinario, como son **cistitis, prostatitis, gota matinal o militar, orquitis** etc., del hombre; **metritis, vaginitis anexitis** etc., de la mujer; se obtiene un rápido y eficaz resultado con el uso de los

SELLOS OSSAM

Sus propiedades antisépticas y microbicidas comunican a la sangre y orina, ya notando sus efectos a las primeras tomas; calman los dolores producidos por la micción; la orina se mantiene aséptica y los gonococos son destruidos hasta que se obtiene con su uso una verdadera y completa curación

De venta en Cádiz: **Sra. Viuda. Matute, Plaza Isabel II, número 2** y principales farmacias. En Málaga: Farmacia Gómez, San Juan 80; en Sevilla: Droguería Alconcer, Laraña 8 y 10; en Barcelona: Doctor Andreu, Segala

Preparados: Laboratorios Ballester, Salmerón 167, bis. BARCELONA



Están contentos

EL está contento, porque el puchero le gusta muchísimo mas, desde que su esposa usa el Caldo Maggi para prepararlo.

ELLA está satisfecha, porque su comida tiene tanto éxito y además porque, empleando los cubitos de Caldo Maggi, puede economizar sobre los gastos familiares. También

PEPITO está contento, porque ve que sus padres están satisfechos. Solamente

FIFI pone cara furiosa, pues desde que se emplea el Caldo Maggi y por consiguiente se economiza sobre la carne, quedan menos huesos para él.

EL CALDO MAGGI

economiza tiempo y dinero

AL COMPRARLOS

Fijarse en el nombre MAGGI y las etiquetas en rojo y amarillo

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA

Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Servicios por Camiones Automóviles y Carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA POBLACIÓN

Empresa de Transportes de Ramón Rey
 a toda hora del día y de la noche

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo concerniente a la industria pesquera

PRECIOS ECONÓMICOS

Oficinas: Isaac Peral núm. 13

Teléfono 1320

AUTOMOVILES

Fast and Safe

Servicio diario de Automóviles Correos sobre neumáticos entre Cádiz, Algeciras, La Línea (Para GIBRALTAR)

Salida de Cádiz: 13.45; llegada, 13.30. Plaza de Loreto.—Teléfono 1620.
 Salida de Algeciras: 8.15; llegada, 19.00.—S. Moret 6.—Teléfono 101.
 Salida de La Línea: 7.00; llegada: 20.15.—Ramón de Carranza, 46.—Teléfono 1451.
 Las puertas de Gibraltar estarán abiertas hasta las 22.00 para la entrada en dicha plaza.
 Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA; Salida de Cádiz: a las 9.00.—Isaac Peral (Paseo de Cañalejas).
 Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—RAPIDO de ALGECIRAS a CADIZ: Salida: A las 12.45 — Café «La Estrella» (Muelle).

¿Callos?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado

UNGUENTO MAGICO

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1.60 pesetas. Por Correos, 2 pesetas, Farmacia Puerto.—Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid.

José J. de la Cuesta Rayos X

Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Vecdor), 13. de 6 a 8.

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona.
 La marca que sirve de tipo para los Portlands en España.
 Empléase en las obras del Estado.

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González

Rafael de la Viesca, 10

CADIZ

GRANDES ALMACENES
 DE MUEBLES
 DE LA

Viuda de Luis Salvador

Sacramento, 11—Cádiz

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa

La mejor tinta que se conoce, es

la incomparable



Casa Cerón :: Columela, 23